به نام خداوند بخشنده و مهربان
آگهي جذب نیرو قرارداد طرح پزشک خانواده روستایي

معاونت بهداشت دانشگاه علوم پزشکی سبزوار در نظر دارد براي تأمین نیروي مورد نیاز خود جهت خدمت در شبکه بهداشت و درمان ششتمد، طبق ماده 31 تبصره 6 آیین نامه اداری استخدامی به تعداد یکنفر از افراد واجدشرایط، از طریق مصاحبه تخصصی و احراز صلاحیت عمومی و انجام مراحل گزینش توسط هسته گزینش دانشگاه به صورت قرارداد پزشک خانواده روستایي به شرح ذیل جذب نماید.
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1- شرایط عمومی جذب نیروی قرارداد پزشک خانواده روستایی:
-1/1 تدین به دین مبین اسلام یا یکي از ادیان رسمي کشور مصرح درقانون اساسي
-1/2 داشتن تابعیت جمهوري اسلامي ایران
-1/3 عدم اعتیاد به دخانیات ومواد مخدر و روانگردان
-1/4 عدم سابقه محکومیت جزایي موثر
-1/5 نداشتن منع استخدام دردستگاههاي دولتي به موجب آراي مراجع قانوني
-1/6 داوطلبان نباید مستخدم بازنشسته و بازخرید خدمت باشند.
 -1/7 التزام به قانون اساسي جمهوري اسلامي ایران
-1/8 داشتن سلامت جسماني و رواني وتوانایي براي انجام کاري که براي آن استخدام ميشنوند بر اساس ماده 34 دستورالعمل اجرایي برگزاري آزمون استخدامي که به تایید هیات امنا در تاریخ 98/01/01 رسیده است .

[bookmark: _GoBack]تبصره : ماده 34 دستورالعمل اجرایي برگزاري آزمون استخدامي (استخدام پذیرفته شدگان که مراحل قانوني را طي نموده باشند منوط به تایید توانمندیهاي جسمي، رواني، ذهني و حرکتي افراد توسط واحد طب کار موسسه و یا کمسیون پزشکي )طبق شیوه نامه سلامت جسماني و رواني وزارت متبوع ( است (.
-2 شرایط اختصاصی جذب نیروی قرارداد پزشک خانواده روستایی
داشتن حداکثر 35 سال تمام تا تاریخ انتشار آگهی
داوطلبانی به مصاحبه دعوت میگردند که بومی شهرستانهای غرب خراسان رضوی (سبزوار، داورزن، ششتمد، جوین، جغتای، خوشاب، روداب و شهرستانهای کاشمر و بردسکن) به شرح ذیل می باشد:
متولدین شهرستانهای فوق الذکر.
داوطلبانی که حداقل دو مقطع تحصیلی را در شهرستانهای فوق الذکر گذرانده باشند.
تبصره: با توجه به اینکه محل خدمت نیروی فوق، شهرستان ششتمد (روستای البلاغ) می باشد در شرایط مساوی، دواطلبین بومی شهرستان ششتمد در اولویت اول، شهرستانهای تحت پوشش دانشگاه سبزوار اولویت دوم  و سایر در اولویت سوم جذب می باشند.
امتیاز قانونی حمایت از خانواده و جوانی جمعیت:
به استناد بند ب ماده 15 قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت به ازاء تاهل و نیز هر فرزند دو درصد تا حداکثر ده درصد نمره به مصاحبه فرد اضافه خواهد شد.
در صورتی که در هر یک از مراحل پذیرش خلاف اظهارات داوطلب ثابت گردد قبولی داوطلب حتی پس از صدور حکم قرارداد سالانه باطل خواهد شد.
مراحل ثبت نام :
-زمان و نحوه ثبت نام :
ثبت نام از متقاضیان از روز شنبه مورخ 01/06/1404 لغایت 04/06/1404 روز پنج شنبه و صرفا به صورت الکترونیکی به آدرس jazb.medsab.ac.ir خواهد بود. هزینه آزمون به مبلغ 2000000ریال  به شماره شبای 570100004001081803018283 IR و شماره شناسه 313081860124105006030000002211 در وجوه درآمدهای اختصاصی دانشگاه علوم پزشکی سبزوار واریز و بعد از بارگزاری فیش مذکور در سایت دانشگاه ثبت نام انجام گردد. داوطلب باید فیش واریزی را در روز مصاحبه تحویل عوامل اجرایی مصاحبه، ارائه دهند. (لازم به ذکر است فیش واریزی به منزله ورود به جلسه مصاحبه می باشد)
مدارک مورد نیاز ثبت نام:
الف)تکمیل فرم درخواست شغل ( با دقت وخط خوانا تکمیل گردد).
پ)1 قطعه عکس 3*4جدید، تمام رخ 
ت) تصویرتمام صفحات شناسنامه
ث) کارت ملی (پشت و رو)
ج) مدرک کارشناسی مامایی (یاگواهی موقت)


نحوه مصاحبه:
مصاحبه از منابع علمی رشته تحصیلی کارشناسی مامایی خواهد بود.0
زمان و محل مصاحبه: روزهای یکشنبه و دوشنبه تاریخ 23/06/1404 لغایت 24/06/1404 ساعت 9 صبح، مکان: معاونت بهداشت.

