بسمه تعالی
فرم تنظیم RFP 
طرح های پژوهشی موسسه ملی تحقیقات سلامت جمهوری اسلامی ایران

لطفا فرم زیر را برای هر طرح بطور جداگانه تکمیل نمایید و به همراه نامه رسمی با ذکر  منبع و نحوه تامین مالی آن به معاونت پژوهشی موسسه ملی ارسال نمایید.
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	معرفی موضوع و اهمیت آن 
	 مراقبتهای تغذیه ای خاص، به عنوان عاملی کلیدی در افزایش میزان بقا، و تکامل نوزادانی که نیازمند مراقبتهای ویژه هســتند، در نظر گرفته می شود. رشــد مغز تکامل عصبی نوزادان نارس و بیمــار، تحت تاثیر سطح حمایتهای تغذیه ای در طی هفته های اول پس از تولد میباشــد و بیشــترین میزان رشــد مغز به ویژه در نوزادان نــارس، در دوران پس از تولد روی میدهد (1).
نیازهای مختلف رشــد ، منجر بــه گوناگونی روشها در مراقبتهای تغذیه ای نوزادان نارس از جمله تغذیه روده ای، تغذیه وریدی و تغذیه کامل وریدی گشته است  (1).
روشهای تغذیه در نوزادان نارس شــامل تغذیه وریدی و تغذیه روده ای میباشــد. تغذیه وریدی بــرای حمایتهای تغذیه ای در نوزادان نــارس و پرخطر بــه کار میرود و هنگامــی که تغذیه روده ای امکانپذیر نباشد، نیازهای تغذیه ای این نوزادان را بر طرف میکند  (1).
لذا مشخص است که بصورت شفاف بایستی اندیکاسیون های استفاده، ایمنی و عوارض احتمالی و نیز سطح اثربخشی فناوری های نغذیه وریدی از جمله تغذیه وریدی کامل بصورت یک مطالعه جامعه  ارزیابی شده و بتوان از این طریف به سیاستگذاران حوزه سلامت و متخصیصن طب کودکان و تغذیه در این خصوص کمک شایانی را نمود. در ذیل به اهداف ارزیابی این فناوری اشاره گردیده شده است. 
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