فصل دوم

نظام آموزشی

ماده5) آموزش دوره دكتري عمومي پزشكي در تمام دانشگاههای کشور مبتنی بر نظام واحدی است.
ماده6)در نظام واحدی، ارزش هر درس با تعداد واحد های آن درس سنجیده می شود و قبولی یا عدم قبولی دانشجو در یک درس به همان درس محدود است.
ماده7)هرواحد درسی مقدار یا میزان درسی است که مفاد آن به ترتیب به صورت نظری 17 ساعت، عملی یا آزمایشگاهی 34 ساعت، کارآموزی 51 ساعت و كارورزي 68 ساعت ،در طول يك نيمسال تحصيلي يا دوره تابستاني و طبق برنامه مصوب شوراي عالي برنامه ريزي تدريس مي شود. 
 ماده9) در مراحل اول ودوم دوره دكتري عمومي پزشكي هر سال تحصیلی مرکب از دو نیمسال تحصیلی و در صورت ضرورت و داشتن شرایط و امکانات یک دوره تابستانی است. مدت آموزش هر نیمسال تحصیلی شامل 17 هفته وهر دوره تابستانی شامل 6 هفته آموزش با رعایت مفادماده 7 است.
تبصره1: طول مدت امتحانات پایان نیمسال یا پایان دوره تابستانی جزو مدت آموزش محسوب نمی شود.

تبصره2: درموارد استثنایی وضروری، شامل وقوع بلایای طبیعی، عدم امکان حضور استاد مربوطه در طول 17 هفته، بیماری استاد ومواردی از این قبیل، به پیشنهاد دانشکده مربوط و موافقت شورای آموزشی دانشگاه، می توان درس یا درسهایی را در مدتی کوتاه تر از 17 هفته جهت کلیه دانشجویانی که آن درس یا درسها را اخذ کرده اند تدریس نمود، مشروط بر اینکه مجموع ساعات هرواحد درسی از میزان مقرر در ماده 5 این آیین نامه کمترنشود و شرکت در کلیه کلاسها مطابق ساعات هر واحد درسی الزامی است.
ماده10)در دوره باليني،(مراحل سوم و چهارم) هر سال تحصيلي مشتمل بر چند بخش آموزش باليني و دروس تئوري مربوطه است.تعداد بخشهاي دوره باليني در طول هر سال تحصيلي،با توجه به مدت زمان لازم براي آموزش هر بخش،توسط شوراي آموزشي دانشگاه تعيين مي شود.
ماده11) تمام دانشگاهها و دانشکده های علوم پزشکی موظفند برنامه های درسی مصوب شورای عالی برنامه ریزی را اجرا نمایند.
تبصره1: ترتیب دروس با رعایت پیش نیازها، تنظیم برنامه تحصیلی دانشجویان در طول دوره، روش تدریس و جابجاکردن ریز مواد و طرح مطالب جدید در یک درس و انتخاب منابع بر عهده دانشگاه ها و دانشکده های علوم پزشکی است. بديهي است منابع جهت امتحانات جامع علوم پايه و جامع پيش كارورزي از طرف وزارت متبوع تعيين مي شود.
تبصره2:آن دسته از دانشگاهها ودانشكده هاي علوم پزشكي كه حداقل سه دوره دكتري عمومي پزشكي فارغ التحصيل داشته اند، در صورت تاييد شوراي آموزشي دانشكده و دانشگاه مي توانند با توجه به مقتضيات و امكانات ، حداكثر به ميزان ده درصد كل واحدهاي دوره ،به برنامه مصوب اضافه كنند.
ماده12)در پايان مرحله اول،امتحان جامع علوم پايه برگزار مي شود و قبولي در امتحان جامع شرط ورود به دوره بعدي مي باشد.
تبصره1:شرط شركت در امتحان جامع علوم پايه، قبولي در كليه درسهاي مرحله اول(درسهاي علوم پايه ودرسهاي عمومي) و كسب ميانگين كل 12 از اين مرحله است.با اين حال در شرايطي كه دانشجو،تنها يك درس عمومي باقيمانده داشته باشد،مي تواند در امتحان جامع علوم پايه شركت كند و در صورت قبولي،درس باقيمانده را در دوره بعدي بگذراند.بديهي است نمره اين درس در ميانگين مرحله دوم محاسبه خواهد شد.
تبصره2:چنانچه نمرات تعدادي از دروسي كه دانشجو گذرانده و در امتحانات آنها شركت كرده است در زمان معرفي به آزمون جامع علوم پايه اعلام نشده باشد، دانشجو به صورت مشروط در آزمون شركت مي نمايد.در صورتي كه بعد از اعلام نمره،دانشجو در آن درس مردود شده باشد يا علي رغم قبولي،ميانگين كل مرحله اول وي به 12 نرسيده باشد، نتيجه آزمون وي كان لم يكن مي باشد و آزمون مذكور جزو تعداد دفعات شركت در آزمون او محاسبه نخواهد شد و تا كسب نمره قبولي در درس مردودي و همچنين كسب ميانگين لازم ،اجازه شركت در آزمون جامع بعدي را حتي به صورت مشروط نخواهد داشت.

ماده13)شركت در امتحان جامع علوم پايه،تا سه نوبت مجاز است.چنانچه دانشجو در امتحان مزبور نمره قبولي كسب نكنند از ادامه تحصيل در دوره دكتري عمومي پزشكي محروم مي شود.

تبصره1: غيبت غير موجه در امتحان جامع علوم پايه به منزله يك نوبت شركت در امتحان محسوب مي شود.

تبصره2: دانشجويي كه به علت مردود شدن در امتحان جامع علوم پايه از ادامه تحصيل در رشته پزشكي محروم مي شود ، مي تواند برابر دستورالعمل تغيير رشته دانشجويان دوره هاي دكتري عمومي پزشكي ، دندانپزشكي و داروسازي كه از ادامه تحصيل در دوره دكتري عمومي محروم مي شوند ، مصوب بيست و دومين جلسه شوراي عالي برنامه ريزي علوم پزشكي مورخ 28/4/82 به رشته ديگري در مقاطع كارشناسي پيوسته يا ناپيوسته و كارداني تغيير رشته دهد .

 ماده14) قبولي در كليه درسهاي مرحله دوم و كسب ميانگين كل 12 از اين مرحله ، شرط ورود به مرحله سوم است .

ماده15) كاراموزي باليني شامل آموزش مراقبت هاي بهداشتي – درماني سرپايي در درمانگاههاي بيمارستان ها و مراكز عرضه خدمات بهداشتي درماني كشور ، اموزش بر بالين بيمارستان بستري و درسهاي نظري است .
تبصره1:در طول دوره كارآموزي ، گذراندن 20 ماه كارآموزي طبق برنامه مصوب براي كليه دانشجويان الزامي است . 

تبصره2: حداكثر مدت كارآموزي بر بالين بيماران بستري در بيمارستان ها نبايد از 50% دوره كارآموزي بيشتر باشد .
ماده16) در پايان مرحله سوم آزمون جامع پيش كارورزي برگزار مي شود و قبولي در اين آزمون شرط ورود به دوره كارورزي است.  

تبصره1: شرط شركت در آزمون جامع پيش كارورزي ، قبولي در كليه درسها و بخش هاي مرحله كارآموزي باليني ، كسب ميانگين كل 14 از مرحله سوم و ثبت موضوع پايان نامه مي باشد.

تبصره2: چنانچه نمرات تعدادي از دروس و بخش هايي كه دانشجو گذرانده و در امتحانات آنها شركت كرده است در زمان معرفي به آزمون جامع پيش كارورزي اعلام نشده باشد ، دانشجو به صورت مشروط درآزمون شركت مي نمايد . در صورتي كه بعد از اعلام نمره ، دانشجو در آن درس يا بخش مردودشده باشد يا علي رغم قبولي ميانگين كل مرحله سوم به 14 نرسيده باشد ، نتيجه آزمون وي كان لم يكن مي باشد و آزمون مذكور جزو تعداد دفعات شركت در آزمون او محاسبه نخواهد شد و تاكسب نمره قبولي در درس يا بخش مردودي و همچنين كسب ميانگين لازم ، اجازه شركت در آزمون جامع بعدي را حتي به صورت مشروط نخواهد داشت .

تبصره3: قبول شدگان آزمون جامع پيش كارورزي ، بر اساس رتبه اي كه با توجه به فرمول زير : 

نمره تراز شده ازمون پيش كارورزي بر اساس ميانگين +(ميانگين سه مرحله اول *2 )

3

كسب مي كنند ، در انتخاب بخش هاي موجود ، براي گذراندن مرحله كارورزي ، حق تقدم خواهند داشت .

براي مثال : چنانچه ميانگين سه مرحله اول دانشجويي 15 و نمره او در آزمون پيش كارورزي 180 از 200 باشد ( نمره تراز شده پيش كارورزي او بر اساس ميانگين 18 مي شود ) ، رتبه او بر اساس فرمول بالا ، به صورت زير محاسبه مي شود : ‌‌‌‌‌                            16 =    18+  (  2*15)
                                                      3                                                

ماده17) شركت در امتحان جامع پيش كارورزي تا سه نوبت مجاز است .
تبصره: دانشجوياني كه به علت مردود شدن در امتحان جامع پيش كارورزي از ادامه تحصيل در رشته پزشكي محروم مي شوند ، مي توانند بر اساس دستورالعمل مندرج در تبصره 2 ماده 13 به يكي از مقاطع كارشناسي پيوسته ، كارشناسي نا پيوسته، و كارداني تغيير رشته دهند .
ماده18) طول دوره كارورزي 18 ماه مي باشد و گذراندن 17 ماه كارورزي طبق برنامه مصوب براي كارورزان الزامي است . دانشجو در طول دوره كارورزي مي بايست از يك ماه مرخصي استفاده نمايد .
